

地铁一号线全线停运15小时

今天十点起,新一号线轮流开往{药科大学站 河定桥站}



工作人员耐心指路



最后一批乘客从站里出来



售票机上贴出停运告示

开通公交临时线路
本版摄影 现代快报记者 顾炜

Q 地铁一号线小行~奥体中心段4站即将并入地铁十号线,昨天19:00起开始“手术”,一号线也因此全线停运到今天上午10:00。今天10:00起,新地铁一号线开始运营,线路一趟到药科大学站(底站),一趟到河定桥站,乘客请多留意车站广播、电子显示屏。同时,“安德门-奥体中心”临时公交线路也将正式投运,线路名称即为“临时线”。

通讯员 迪轩 实习生 王益 现代快报记者 毛丽萍

停运 变化

一夜之间,信号系统升级

很多市民都知道,一号线停运是为了完成与十号线的“割接”。有的人忍不住好奇,停运的这一夜,一号线和十号线是如何“割接”的?

昨晚,南京地铁建设方解释,晚上7点停止进站,8点左右所有工作人员各自归位,到了9点,一号线全线停电,开始一系列的改造施工。

“首先是信号系统。”地铁建设部门介绍,由于新的一号线要实行大小交路运行,信号系统就需要全

面升级。“而另一个重任就是,安德门一段长198米的接触网也要更换。”此外,为了避免改造完成之后乘客买错票的情况,也要将售票系统中的这四个站点剥离。

记者了解到,目前的安德门站是地上站,而新建的十号线中,安德门站是地下站。待十号线开通运营,安德门站将变身南京第三个换乘大站,特别建造的换乘大厅里,4部扶梯将方便乘客换乘。

拨接轨道,让新老线路“牵手”

昨天傍晚,在十号线安德门站附近的轨道旁,中铁三局的轨道工人已经在做开工前的最后准备。

下午5点,在十号线安德门段已经铺好的轨道右边,一号线列车正来来往往。而另一端,十号线轨道则是“断开的”。“这就是两条线相

接的地方,我们要做的,就是将一段250多米的轨道通过拨接,让十号线与一号线成功‘牵手’。”

中铁三局集团十号线项目经理韩卫国介绍,安德门段连接好后,接下来的半个月再进行老一号线西沿线下半段的割接。

今天10:00从底站开始发车

今天10点起,新地铁一号线将开始运营。不过,昨天,地铁运营方也特别解释,乘客10:00进站可能不会立刻坐上车,“因为10点首

趟车从药科大学或迈皋桥出发,那么到达新街口等沿线区域也需要一段时间,请在这些站点候车的乘客耐心等待。”

乘新一号线请注意列车广播

以前的地铁一号线列车身上,用蓝色或黄色的贴纸标明了前往奥体中心还是前往药科大学。今天起,新一号线一趟到药科

大学站(底站)、一趟到河定桥站。记者了解到,列车身上将不再贴标志,乘客可以通过在车站听广播、看电子显示屏来辨别列车。

停运 期间

每个地铁站都有工作人员耐心解释

昨天19:00,现代快报记者刚到达南京南站,就听到广播:“因地铁十号线施工,5月31日迈皋桥、奥体中心、中国药科大学三个车站的末班车发车时间提前至19:00,一号线及南延线所有车站关站施工,新一号线各站将于6月1日上午10:00开始运营……”

从南京南站旅客出站口出来,跟随标识走向通往地铁的电梯,记者看到每个电梯口都站着工作人员。

他们询问每一个走过来的旅客:“您去哪儿?迈皋桥啊,快快快,马上就末班车了!”走到负一楼的大厅内,地铁自动售票机已经停止了售票,一位前往龙眠大道的旅客,连续在三台机器上购票,投入的纸币全部都被退了出来。正在他疑惑又着急的时候,边上一位工作人员提醒他抬头看。原来在每一台售票机上,都贴着一张黄色的告示,内容和广播内容一样。

但是像他这样粗心的旅客不在少数,没有听到广播、又没注意到告示,工作人员一遍遍解释,“有市民卡的可以直接刷卡进站,没有的可以在边上的服务咨询台购买纸质车票。”像这样的引导,一直持续到了末班车发车。

据介绍,这样的人性化服务并不是南京南站独有的,一号线其他站点也都有,每站都是等到末班车开出后才关站。

征调400辆出租车,临时划了122个停车位

昨天19:45,南京南站出租车停车场内停满了空车,逐渐增多的客流也井然有序。

南京南站综管办执法大队大队长申昱介绍,为了应对地铁一号线停运,他们与市交通部门协调,

征调400辆出租车,“场内200辆,场外200辆,从今天(5月31日)的19:00~6月1日的10:00间,始终保证有400辆出租车在等候。”南京南站有5个停车场,1200个停车位,考虑到地铁停运,会有很多私家车接送

旅客,他们与交警八大队在江南路、六朝路临时划了122个停车位,“如果还不够,不阻碍交通的地方也可以临时停一下。”不过,需要提醒的是,今天地铁一号线运营恢复后,这些特殊政策将全部取消。

公交增开新街口专线,流水发车

昨天,乘坐公交的旅客也特别多。晚上8点,现代快报记者来到南京南站公交停车场,停车场门口贴着两张说明,上面写着临时公交线路的站点及发车位置。专线直达新街口,中途停靠中华门、三山街、升

州路等,终点设在新街口南站。从门口到专线站台,只有二三十米的距离,路口还有专人进行解释。

现场负责指挥的江南四公司二车队队长查越胜透露,新街口专线是专门针对地铁临时停运推出

的,共配了20辆车,流水发车,运营时间与地铁一号线一致,末班车为23:30,“后面的旅客则由夜班线路运送,人也不会太多了。”

此外,南京南站开往南京站的190路也延长服务时间至23:30。

提个醒

“临时线”正式投运

今天起,安德门至奥体中心段将持续实施割接施工,直至地铁十号线正式投入运营。10点,“安德门-奥体中心”临时公交线也将正式投运,线路名称即为“临时线”。其中,首末班时间:安德门6:10~23:40,奥体中心5:50~23:10。高峰期发车间隔3~4分钟、平峰7~8分钟、低峰10分钟。临时线路全长约11公里,正常情况下单程时间约40分钟。据了解,“临时线”将于地铁十号线正式开通运营后停运。

具体公交接驳站点位置

名称	往奥体中心方向	往安德门方向
安德门	金马饭店门口(安德门主变电所对面)	安德门主变电所出门左边
小行小区	同120路公交车站(小行特教学院出门右边)	同120路公交车站(小行26路公交总站左边)
泰山南路	同129路公交车站(中胜地铁站2C出口边)	同129路公交车站(中胜地铁站2号出口边)
元通	同85路公交车站(元通地铁站2号出口对面)	同85路公交车站(元通地铁站2号口边)
奥体大街西	同由东向西“奥体大街西”公交站(奥体中心地铁站2号出口左拐100米处)	同由西向东“奥体大街西”公交站(奥体中心地铁站2号口左拐100米)